
ZN UMIRAJOČEGA IN OSKRBA UMRLEGA

1. Naštejte pravice umirajočega pacienta.

Umirajoči imajo pravico;

 Da z njim ravnamo, kot s človeškim bitjem vse do zadnjega diha

 Da upa, ne glede na spremembe in možnosti

 Da z njim upajo tisti, ki ga negujejo

 Da svobodno izpove svoj nemir pred smrtjo

 Da soodloča glede zdravljenja

 Da ga zdravi strokovno osebje, čeprav je vsem jasno da umira

 Da ne umre osamljen

 Da mu lajšamo bolečine in na vprašanja odgovarjamo iskreno, ga nihče ne slepi

 Mu drugi pomagajo da on in njegovi najbližji sprejmejo njegovo smrt

 Da umre dostojno

 Da ohrani svojo osebnost in ga nihče ne obtožuje, če se ne strinja z njegovim mnenjem

 Sme pri umiranju izraziti svoje versko prepričanje in sprejeti kar mu daje vera

 Da njegovemu telesu po umiranju izkazujemo spoštovanje

 Da ga negujejo strokovne in občutljive osebe, ki bodo razumele njegove potrebe

2. Naštejte negovalne probleme in aktivnosti ZN pri umirajočem pacientu.

3. Razložite pomen svetovanja svojcem umirajočega pacienta.

4. Kako lahko pomagamo umirajočemu pacientu v zadnjih dneh življenja?

5. Razložite oskrbo umrlega

Človek umre, ko preneha dihanje in delovanje srca. Z umrlim ravnamo z vsem spoštovanjem

(PIETETO).

Telo umrlega pregledamo in ga namestimo v hrbtni položaj. Roki položimo ob telo z dlanmi

obrnjenimi navzdol ali pa jih položimo na trebuh eno ob drugo. Glavo podložimo z manjšo

blazino, ker tako preprečimo naval krvi v glavo in pomodrelost obraza. Previdno zapremo oči.

Če ima pokojnik  zobno protezo  mu jo položimo v usta.  Odstranimo nakit  in  medicinske

pripomočke (urinski kateter,…). Pazimo da ne povzročamo dodatnih ran. Pokojnika umijemo,

morebitne  rane  pokrijemo  s  čisto  obvezo  in  namestimo  pripomočke  za  inkontinenco.  Ga

počešemo in po potrebi obrijemo (moškega). Umrli naj bo urejen in ima čim bolj naraven

videz.  Pod brado namestimo gazo in s  povojem obvežemo glavo tako,  da so usta zaprta.

Pokrijemo ga z  s  čisto  rjuho tudi  čez  glavo.  Na palec noge zavežemo vznožni  listek  s

pokojnikovimi podatki. 
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Umrli  ostane  na  oddelku  2  uri,  nato  ga  odpeljemo  v  poseben,  urejen  poslovilni  prostor.

Svojcem  omogočimo  da  vidijo  pokojnika  in  se  od  njega  poslovijo.  Odgovorna  oseba

organizira prevoz pokojnika. Priložimo ustrezno dokumentacijo. 

Pri urejanju in pregledovanju pokojnikove lastnine, sta vedno prisotni 2 osebi. 

Pri  urejanju  umrlega  ne  uporabljamo  varnostnih  sponk,  ker  bi  ga  lahko  poškodovale.

Natančno  izpolnimo  vse  zakonske  predpise  glede  dokumentiranja  in  sporočanja  o  smrti

ustreznim službam.  Pokojnika  okuženega  z  AIDS,  hepatitisom in  drugo kužno  boleznijo,

dodatno označimo z rumeno nalepko.
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